DENKLEM SISTEMLERI 8.SINIF

Birinci Dereceden iki Bilinmeyenli
Denklemler

Asagidaki dogrusal denklem sistemini saglayan
(x,y) ikililerini bulalim.

Xx+y=7
2x—-y=5
1. Yok Etme Metodu

x veya y yok edilir. Ters isaretli olan
sayilarin katsayilarin esitlenip yok
edilmesi daha kolaydir.

3x+0=12
x=4
Herhangi bir denklemde x yerine 4 yazilirsa

4+y=7, y=3 bulunur. Yukaridaki dogrusal denklem
sistemini saglayan ikililer (4,3) seklindedir.

2. Yerine Koyma Metodu

d) 4x+3y=18

(1) numaral denklemde x = 7-y ifadesini (2)
numarall denklemde x goérdigumuz yere yazalim.

2(7-y)—-y=5
14-2y—y=5
_3y=_9

X—y=8

y=3
Herhangi bir denklemde y yerine 3 yazilirsa

x+3=7

|
x=4 . €) 3x—2y=13

Dogrusal denklemleri dogru yapan ikililer (4,3) . X+3y=-3
olur.

Sira Sizde-1

Asagidaki dogrusal denklem sistemini saglayan
(x,y) ikililerini bulalim.

a) x+y=7

x—y=1




k) ax + by=4 Yandaki denklem sistemini saglayan
(x,y) siraliikilisi (2,-1) olduguna gore,

ax-by=8 (a+b) toplami kactir?

iki Bilinmeyenli Denklem Problemleri

Sira Sizde-2

a) Toplamlari 92, farklari 42 olan iki sayidan blytk
olan sayi kactir?

b) iki kalem ve bir silginin fiyati 7 tl, bir kalem ve
silginin fiyati 5 tl olduguna gore, bir silginin fiyati kag tl
dir?




c) Bir otelde 2 ve 3 kisilik toplam 30 oda vardir. Otelde
toplam 74 yatak olduguna gore, oteldeki 2 kisilik oda
sayisi kag tanedir?

d) 20 soruluk bir sinavda her dogru cevap 5 puan
kazandirmakta ve her yanls cevap ise 2 puan
kaybettirmektedir. Ogrenci tiim sorulari yanitladiginda
51 puan aldigina gore, kac¢ soruya dogru cevap
vermistir?

e) Bir giftlikte bulunan koyun ve tavuklarin toplami 50
dir. Bu hayvanlarin ayaklari toplami 130 olduguna
gore, bu ciftlikte toplam kag tavuk vardir?

f) Ali’nin kumbarasinda tamami 5 tl ve 10 tl olusan
toplam 14 tane kagit para vardir. Kumbarada
toplamda 95 tl biriktigine gore, bu paralarin kag tanesi
5 tl den olusmaktadir?

Sira Sizde-3

a) Birinci sayinin 5 kati ile ikinci sayinin 3 kati birbirine
esittir. Birinci sayinin 1 eksiginin 2 kati ile ikinci sayinin
1 fazlasinin 4 katinin toplami 50 dir.

Bu sayilari bulmak icin kullanilacak denklem sistemini
bulunuz.

b) Farklari 15 olan iki sayidan bulylik olanin 1'i ile

kiicuk sayinin %'i birbirine esittir.

Bu sayilari bulmak icin kullanilacak denklem sistemini
bulunuz.




Dogrusal Denklem Sistemlerinin Grafikle
GCozumu

Sira Sizde-4

a) 3x+y=11 Yanda denklemleri verilmig

dogrularin kesistikleri noktalarin
2x—y=9 I
apsisini bulunuz.

x=-3V

Yukarida koordinat diizleminde grafikleri verilen

dogrularin kesim noktasinin koordinatlarini bulunuz.

<
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XxX+y=5

Yukarida koordinat diizleminde grafikleri verilen

dogrularin kesim noktasinin koordinatlarini bulunuz.

X
x+ty=4

x+y=4 ve x-y=0 dogrularinin kesim noktasinin
koordinatlarini bulunuz.

e) Denklemleri x + 2y=4 ve x-y=2 olan dogrularinin
y ekseninde sinirladigi Gicgenin alani kag birimkaredir?

f) Denklemleri x+y=-6 ve x-y=4 dogrularin x ekseninde
sinirladigl tiggenin alani kag birimkaredir?




